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Ředitel Ladislav Kudrna se v pondělí 24. listopadu 2025 osobně zúčastnil slavnostního
oběda pořádaného Kanceláří prezidenta České republiky u příležitosti oficiální návštěvy
polského prezidenta Karola Nawrockého a jeho manželky Marty Nawrocké. Ředitele Ústavu
pro studium totalitních režimů pojí s polským prezidentem osobní přátelství a oboustranná
spolupráce z doby, kdy stál v čele IPN (Ústav národní paměti/ Instytut Pamięci Narodowej).

Návštěva prezidenta Nawrockého v Praze měla výrazný symbolický i strategický rozměr. Šlo o jeho
první oficiální recepční cestu po nástupu do funkce, a proto představovala významné gesto směrem k
posílení vzájemných vztahů mezi Českou republikou a Polskem. Během jednání prezidentů Karola
Nawrockého a Petra Pavla dominovala témata bezpečnostní situace v Evropě, ruské agrese proti
Ukrajině a otázky prohlubování spolupráce v rámci Evropské unie a Severoatlantické aliance. Polsko
i Česká republika vnímají současnou bezpečnostní situaci jako zásadní výzvu pro stabilitu střední
Evropy a dlouhodobě prosazují pevnou podporu Ukrajiny. Obě země zároveň sdílejí podobné postoje
k posilování obranných kapacit NATO a k potřebě jednotného evropského postoje vůči agresivním
režimům.

„Prezident Nawrocki představuje novou kapitolu v polské i
středoevropské politice.“
Osobní reflexe Ladislava Kudrny

„Bylo pro mě ctí být pozván na tento oficiální oběd. Setkání na nejvyšší politické úrovni není jen
protokolární záležitostí, ale i prostorem pro potvrzení sdílených hodnot a strategického partnerství.
V dialogu o bezpečnosti Evropy, především pak o podpoře Ukrajiny, vidím hlubokou shodu mezi
Českou republikou a Polskem. Obě země čelí výzvám, které přesahují bilaterální rámec, a solidarita v
rámci Evropské unie a NATO je v tomto období klíčová. Jako historik přirozeně oceňuji i symbolickou
stránku takových setkání. Prezident Nawrocki představuje novou kapitolu v polské i středoevropské
politice a jeho návštěva zde není pouze gestem úcty, ale i projevem odpovědnosti za budoucnost
regionu. ÚSTR se svojí odborností a misí uchovávání historické paměti je připraven aktivně přispívat
k dialogu, který spojuje minulost s výzvami současnosti.“

Klíčové důvody návštěvy prezidenta Karola Nawrockého v Praze:

Návštěva představovala první významnou zahraniční cestu nového polského prezidenta, což
podtrhuje symbolický význam vztahů mezi Českou republikou a Polskem.
Hlavními body jednání byly bezpečnost Evropy a reakce na ruskou agresi vůči Ukrajině, kde
oba státy dlouhodobě sdílejí obdobné postoje a strategické zájmy.
Diskuse se zaměřila také na posilování spolupráce v rámci Evropské unie a NATO, zejména v
oblasti obranné politiky, energetické bezpečnosti a odolnosti demokratických institucí.
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